
Μακθματικά 

 Κεφ. 27ο  " Εξιςώςεισ ςτισ οποίεσ ο άγνωςτοσ είναι μειωτζοσ ι αφαιρετζοσ " 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Λφςτε τισ παρακάτω εξιςώςεισ:  

11 -  χ = 7 19 - χ = 7 (2 +5) - χ = 2 
3

1  - χ = 
6

1
 

23 - χ = 12 χ - 0,4 = 1,1 (0,3 + 3 ) - χ = 2 
4

3 - χ = 
4

2
 

χ -  5  = 9 χ - 8  = 27,2 χ - (40 +20 + 30)  = 9 χ -
3

2 = 5
3

1
 

 

        Θεωρία  

Για να λφςουμε μια εξίςωςθ που 

ο άγνωςτοσ είναι μειωτζοσ 

προςκζτουμε ςτθ διαφορά τον 

αφαιρετζο.  

 Πώσ λφνουμε μια εξίςωςη ςτην οποία ο άγνωςτοσ είναι 

μειωτέοσ ή αφαιρετέοσ 

  Παράδειγμα :  

χ  -  6  = 2    

χ = 2 + 6 

χ = 8 

 

  χ = 3                        Για να λφςουμε μια εξίςωςθ που 

ο άγνωςτοσ είναι αφαιρετζοσ  

αφαιροφμε από τον μειωτζο τθ 

διαφορά .   

  Παράδειγμα :  

10  -  χ  = 3    

χ = 10 - 3  

χ = 7 

 

  χ = 3                        



2. Λφςτε τα παρακάτω προβλιματα ςχθματίηοντασ μια εξίςωςθ .  

α. Ο Αντϊνησ ζχει ςτη ςυλλογή 24 αυτοκινητάκια . Χάριςε μερικά ςτον φίλο του 

τον Κϊςτα και τϊρα ζχει 18. Πόςα αυτοκινητάκια χάριςε ςτον Κϊςτα;  

Λφςη  

 

Απάντηςη : _________________________________________________________ 

β. Την θεατρική παράςταςη τησ Κυριακήσ την παρακολοφθηςαν 54 άντρεσ, 48 

γυναίκεσ και 100 παιδιά. Έμειναν και 30 θζςεισ άδειεσ. Πόςουσ ςυνολικά θεατζσ 

χωράει το θζατρο;  

Λφςη  

 

Απάντηςη : _________________________________________________________ 

γ. Ο κ. Σάββασ είχε ςτον ελαιϊνα του 520 ελαιόδεντρα. Οι πυρκαγιζσ του 

καλοκαιριοφ ζκαψαν κάποια δζντρα και τϊρα ζχει 380 ελαιόδεντρα. Πόςα 

δζντρα ζκαψαν οι πυρκαγιζσ;  

Λφςη  

 

Απάντηςη : 

__________________________________________________________________ 

δ. Ένα δωδεκαθζςιο δημοτικό ςχολείο ζχει 148 αγόρια και 102 κορίτςια. Στισ 

αθλητικζσ εκδηλϊςεισ ςυμμετείχαν  124 μαθητζσ. Πόςοι μαθητζσ δεν πήραν 

μζροσ  ;  

Λφςη  

 

 

Απάντηςη : _________________________________________________________ 

Χατζόγλου Μαρία  


